27 октября в МОУ СОШ №23 для учащихся 7Б и 8Б в рамках Дня класса, прошла квест-игра «Путешествие по Хабаровскому краю», посвященная 83-летию основания Хабаровского края.

Учащиеся разделились на 4 команды, выбрали капитана и получили маршрутные листы.

Всего для учащихся работало 8 станций, ведущими станций были учащиеся 9Ф класса. Время работы команд на каждой из станций 15 минут.

Станция «7 чудес Хабаровского края», ведущая Шахназарова Ксения.





Ребятам было предложено ознакомиться с макетами, посвященными уникальным уголкам Хабаровского края и отгадать по описанию ведущего о каком чуде Хабаровского края идет речь.





#### Фрагмент задания:

«..Не далеко, не близко, не высоко, не низко, а в 70 км от Хабаровска, на правом берегу Амура, у сел Сикачи-Алян и Малышево, стоят валуны из базальта. На них изображения зверей, птиц, змей, лодок.

Нанайская легенда гласит: когда-то вся Земля была очень горячая, и камни на ней плавились от жары. Боги забавлялись этим и рисовали пальцами на расплавленных камнях

забавные рожицы. Потом великий охотник спас Землю от нестерпимого жара, а рисунки богов так и остались. Эти рисунки более загадочны, чем древнейшие египетские пирамиды, хотя и появились в то же время, Изображения датируются XII тысячелетием до н.э. — первой половиной первого тысячелетия н.э.

О каком чуде Хабаровского края идет речь? Ответ: Петроглифы Сикачи- Аляна, памятники древнейшей цивилизации, ровесники Египетских пирамид.»



**Станция «Животные Хабаровского края»,** ведущие Попова Ульяна, Ревтюх Анастасия.





Команды на этой станции должны были отгадать животных по их описаниям, и найти рисунок животного на выставке. Всего было предложено отгадать 12 животных.





Фрагмент задания: Редкий вид, эндемик Дальнего Востока, внесён в Красные книги СССР,



РСФСР и Хабаровского края. Обитает в поймах рек, гнездится в дуплах деревьях, питается растительной и животной пищей. Охраняется в Комсомольском, Большехехцирском, Ботчинском заповедниках и в четырёх заказниках края. Это самая яркая и красивая из уток. На голове самца имеется хохолок, клюв — красный, а лапы — жёлтые. Самочка скромна, окраска её дымчато-серая с

овальными белыми пятнами на боках и груди. Устраивает гнёзда в дуплах деревьев, а селится в близи водоёмов. /Утка — мандаринка/

Один из крупных хищников на планете. Окраска шерсти необычна: от светло-жёлтой до красновато-рыжей, по всему телу проходят поперечные полосы тёмно-коричневого цвета. Трудно найти другое животное на Земле, у которого бы так удивительно сочетались самые разнообразные качества: красота и стройность, грациозность и могущество, ловкость и выносливость. Животное занесено в Красную книгу и находится под охраной закона. А это значит, что охота на него запрещена. /Амурский тигр/



Наиболее широко распространённая ядовитая змея на Дальнем Востоке, размеры которой обычно 60-70 см. Яд за несколько секунд убивает мышь и лишь после этого животное заглатывается. Подмечено, что эта ядовитая змея ползёт на огонь костра и держится недалеко от него. /Гадюка обыкновенная/

Название этого животного в переводе с греческого означает «несущий мускус» У них имеется большая брюшная железа, вырабатывающая до 20 грамм драгоценного продукта.

Эти животные травоядные, однако у самцов есть клыки которые они используют во время брачных турниров для защиты и нападения от соперника./кабарга/



## Станция «Растения Хабаровского края», ведущий Мынов Никита

Ребятам надо было найти и отгадать загадки о растениях Хабаровского края, зашифрованных с помощью QR-кода.





### Фрагмент задания:

- 1. Какое дерево служит индикатором загрязнения? (Пихта)
- 2. Какое растения в переводе с латыни обозначает "скала"? (Сосна)
- 3. Название какого растения произошло от слова "смола"? (Ель)
- 4. Какое дерево называют национальным деревом нашей страны? (Лиственница)
- 5. Какое дерево называют "хлебное-дерево хабаровского края"? (Кедр)

### Станция: «Карта Хабаровского края», ведущая Бережная А.П.

Данная станция была посвящена географическим объектам на карте Хабаровского края, за правильные ответы на вопросы ребята зарабатывали баллы.





## Станция «Грибное Царство», ведущие Татуйко Виктор и Ткачев Эдгард

Командам выдавались половинки пословиц и поговорок о грибах на листочках. Нужно было составить из половинок целые правильные высказывания.





## Фрагмент задания:

- 1. Появились опенки лето кончилось.
- 2. Мы грузди ребятушки дружные.
- 3. Колосится рожь начинают появляться белые.
- 4. Полетел пух с осины иди за подосиновиком.
- 5. Зацвела сосна появился масленок.
- 6. Грибы-подснежники это сморчки, строчки.
- 7. Назвался груздем полезай в кузов.
- 8. Чем ядовитее гриб тем красивее его шляпка.
- 9. Не поклоняясь до земли и гриба не подымешь.
- 10. Всякий гриб в руки берут да не всякий в кузов кладут.



# Станция «Защитники природы», ведущие Бастрыгин Александр, Никандрова Ксения.





Участники квеста должны были нарисовать экологический плакат и защитить его.





## Станция «Занимательная химия», ведущая Бакаева Т.А.

Ребята с помощью таблицы Менделеева должны были ответить на вопросы викторины.





## Станция «Музыкальная», ведущие Юлдашева Маргарита и Правдивко Данил.

На этой станции надо было испольнить как можно больше песен о природе.

Больше всего песен исполнили команды «Тыковки»-20 и «Бебрики»-21

После прохождения квеста, все ребята и ведущие и игроки собрались в кабинете 303 для подведения итогов.

Места распределились следующим образом:

1 место -команда «Тыковки»

2 место -команда «Бебрики»

3 место -«Гули»

4 место -«Дружба»

Победители и призеры были награждены интеллектуальными призами.

По завершению участники квеста поделились своими впечатлениями. Все остались довольны!!!

Хабаровский край автор: Владимир Говоруха

Наш край милее нет на свете И знаю я наверника Через года и чрез столетья Он лучше всех будет всегда.

В нём запаведников есть много Ну а хребтов не сосчитать И федеральная дорога И мы должны всё это знать.

У побережья двух морей Расположился край любимый И много разных здесь людей И много городов красивых.

И что же мне ещё сказать Про край хабаровский родимый Пусть он восточнее других Но всё же самый он красивый.

